

编者按

引回我省金牌教练李永波,请来外省功勋教练王北铭,令人振奋!振奋于辽宁体育展现出的凝聚力、吸引力。无疑,这昭示辽宁体育的新风向、新布局。

多想些招法,拿出切实举措,以家乡的盛情促使更多辽宁籍优秀教练“回流”,以体育事业的平台感召更多外省知名教练加盟,形成良性循环,则辽宁体育将越发兴盛,辽宁体育将为振兴发展作出更大贡献。

改变辽宁体育人才“只出不进”局面 金牌教练回归极具示范意义

本报记者 李翔



12月12日成立的辽宁李永波国际羽毛球俱乐部,是辽宁第一家职业羽毛球俱乐部。

2020年12月12日,辽宁李永波国际羽毛球俱乐部正式挂牌成立。这一事件不仅在辽宁羽毛球发展史上具有划时代意义,对于辽宁体育而言,也具有深远影响。一直饱受人才流失困扰的辽宁体育,正通过把优秀教练员“引回来”的方式,提升自身竞争力。

2017年,李永波从中国羽毛球队总教练岗位上卸任,那个时段,辽宁羽毛球也在第十三届全运会上陷入低谷。“辽宁省体育局领导那时找到我,希望我回家乡帮助辽宁羽毛球重现辉煌。我是辽宁人,辽宁羽毛球从小培养了我,把我送进国家队,我有责任和义务帮助辽宁羽毛球提高竞技水平,所以就成立了这个俱乐部。”谈起回到辽宁成立羽毛球俱乐部的初衷,李永波如是说。

李永波回到辽宁成立羽毛球俱乐部,离不开他“心系家乡、回馈桑梓”的情怀。省体育局负责人表示:“李永波回辽宁成立羽毛球俱乐部,擎起为家乡发展羽毛球运动的大旗,充分体现其浓烈的家国情怀与高尚的责任担当。”同时,这也是辽宁体育战略布局的重要一环。2017年第十三届全运会期间,在与省内媒体座谈会上,省体育局负责人就透露出这样的想法:准备把从辽宁走出去的优秀运动员、教练员“引回来”,改变辽宁体育优秀人才“只出不进”的局面。

“走进新时代,辽宁体育提出了‘四化、三发展、两呼唤、一中心’的发展思路,其中‘两呼唤’便是呼唤社会精英和社会资本加入辽宁体育事业发展之中。辽宁是体育大省、

体育强省,涌现出大量的教练员人才,这是辽宁体育得天独厚的优势。即便身在异乡,辽宁籍教练员也大多有着浓厚的家乡情结,我们要充分挖掘这座“富矿”,等时机成熟把他们请回来,为家乡的体育事业尽一份力,这将成为辽宁体育发展的一个重要‘法宝’。”接受采访时,省体育局负责人如此表示。

李永波回归并不是孤例,2020年9月,辽宁篮球的功勋教练、80岁高龄的蒋兴权从浙江返回辽宁,担任辽宁男篮顾问,辽宁男篮在新赛季表现出色,稳居积分榜前列,与此不无关系。

除了家乡情结,省体育局、省体育事业发展中心搭建的发展平台,对辽宁籍教练员有足够的吸引力。回归家乡,对李永波和辽宁

体育来说可谓“互相成就”。李永波有一个愿望,就是带出100位世界冠军。在执教国家队期间,李永波麾下共有81位弟子成为世界冠军,他很希望通过成立俱乐部实现自己“培养百位世界冠军”的梦想。“辽宁提供了这样一个平台,让我可以延续自己的梦想,希望有更多人才通过我们的俱乐部进入国家队,成为世界冠军。”李永波对未来充满期待。

辽宁体育将优秀教练员“引进来”,李永波是一个成功范例。省体育局负责人表示:“我们将以此为契机,进一步优化营商环境,努力引智、引智,呼唤更多李永波式的精英人士加入辽宁体育事业发展,为体育强省建设、为辽宁振兴发展贡献力量!”

辽宁李永波国际羽毛球俱乐部挂牌成立

本报讯 记者李翔报道 12月12日,辽宁李永波国际羽毛球俱乐部挂牌成立,这是辽宁第一家职业羽毛球俱乐部,不仅承担为辽宁队、国家队培养和输送羽毛球人才的任务,还将成为广大羽毛球爱好者享受运动快乐的舞台。

辽宁李永波国际羽毛球俱乐部分

启动仪式于12日中午举行,包括原国家体育总局副局长李富荣和原国家体育总局副局长崔大林在内的资深体育界人士,林丹、张宁、鲍春来、杜婧、陈金、王琳等羽毛球奥运冠军、世界冠军,以及部分文艺界明星汇聚一堂。

在启动仪式上,中国羽毛球协

会副主席、中国羽毛球队单打主教练夏煊泽代表中国羽毛球协会向辽宁李永波国际羽毛球俱乐部授牌,该俱乐部将成为中国羽协旗下的国家羽毛球球队和青少年训练基地。

据李永波介绍,该俱乐部有60块国际标准的羽毛球场地,灯光、地胶、配色等都非常适合羽毛球运

动,符合承办国际比赛的标准,也能让羽毛球爱好者充分享受运动快乐。该俱乐部设有一块LED显示屏,供观看比赛、技术分析和视频教学使用,配套设施包括专业的力量房和体能训练房,拥有一流的教练员、运动科研、医疗和后勤保障团队。

从哈尔滨带来一批小队员 瞄准长远目标 功勋教练助力我省短道速滑项目

本报记者 黄岩

刚过去的这个周末,一场短道速滑测试在沈阳体育学院滑冰馆举行,测试对象为一批平均年龄10岁的小运动员。通过冰上滑行和陆上专项能力测验综合评分,选拔出的12名小选手将进入沈阳体育学院短道速滑队二线队。

沈阳体育学院竞技体校校长孟春媛向记者介绍:“12月9日,沈阳体育学院正式同意竞技体校提交的项目规划报告,在原有项目基础上,增设短道速滑项目,对沈阳体育学院来说,一直以来雪上项目强于冰上项目,这将弥补冰上项目略显薄弱的局面。我们聘请王北铭老师担

任二线教练,他是黑龙江短道速滑项目基层训练的功勋教练,培养出十几名世界冠军,输送给国家队的运动员累计几十人。把优秀教练员请进来,有助于我们实现项目的高起点、快发展。”

事实上,参加选拔的这批小运动员,都是王北铭教练从哈尔滨带来的,他们已有多年训练基础。66岁的王北铭在基层教练岗位上工作了44年,他对眼下这批孩子期望很高:“以我的眼光判断,这批小运动员素质不错,其中的四五个将来能取得好成绩。”

完成选拔之后,这批小运动

员将在沈阳体育学院注册。孟春媛表示,沈阳体育学院的管理水平和科研能力,将助力这批小运动员的成长和发展。王北铭表示,沈阳体育学院的训练条件和科研能力让他对培养好这批运动员充满信心。

这批运动员注册在沈阳体育学院,等于为辽宁的冰上项目储备了一批人才。孟春媛表示,这些小运动员来沈阳训练这段时间,已经完全融入竞技体校的日常活动安排,从文化课教学到日常活动的安排,孩子们都很适应,沈阳体育学院体教融合的培养模式可以保证这些小

运动员在人格上健康成长,先成人后成才。

短道速滑是中国冰雪项目的金牌大户,但在近三届冬奥会上夺得金牌数量递减,这个时间节点发展短道速滑项目,沈阳体育学院目光长远。孟春媛表示,队员选拔上,将通过国家的高校运动员注册政策引进一些在青年比赛中露头角的运动员组成一线队,二线队的培养则是长久之计。同时聘请了短道速滑功勋裁判,中国滑冰协会顾问王石安教授担任顾问,通过对短道速滑信息的把握,对制胜规律的探讨,实现弯道超车。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞
华夏得福

再战同曦队不能大意 中午比赛 辽篮能否避免开局慢热

本报记者 李翔

12月14日,辽宁男篮将迎战南京同曦队。尽管对手实力有限,但辽宁男篮不能把比赛想得太简单,尤其要杜绝开局慢热的毛病,尽量获得一场“经济实惠”的胜利。

本场比赛被安排在11点,这是辽宁男篮本赛季第二次参加中午场的比赛。正常情况下,这个时间球员应该吃午饭。但是在这个时间打比赛,球员很难将生物钟调整过来,或许需要比赛进行一段时间,球员才能进入比赛状态。不过,上一场比赛败北的问题时,主教练杨鸣坦言,第二阶段开始后的5场比赛,球队都存在慢热的问题。

辽宁男篮之所以进入状态较慢,一定程度上是因为外援西蒙斯刚加盟不久,球队要给他足够的时间磨合。相对于进入决胜时刻的下半场,辽宁男篮在比赛的开局阶段有比较充裕的试错空间,方便球队以赛代练。但主观方面,也不排除球队存在一些轻敌情绪,毕竟前面5轮比赛的对手在第一阶段都曾是辽篮的手下败将。结果是,当对手从开局便提升防守强度,显示出强烈的求胜欲时,辽篮球员一时缺乏相应的心理准备,在面对实力稍逊的对手时,辽篮还可以通过后程发力逆转比赛,可一旦遇到新疆队这

样的强队,“先挖坑再填坑”的模式就显得极为被动。

辽宁男篮能不能改掉慢热的毛病,14日与南京同曦队的比赛是一个很好的“试金石”。因为和前面5个对手一样,南京同曦队也曾在第一阶段被辽篮击败。当时,辽宁男篮在明显有所保留的情况下,依然取得5胜9负的大胜。

南京同曦队本赛季进行了“大换血”,几乎是把教练组成员和12人名单都进行更换,虽然纸面实力有所提升,但磨合全新的阵容要付出非常高昂的时间成本。因此,南京同曦队目前以3胜14负的成绩排在积分榜第17位。按理说,这样的对手不会给辽宁男篮带来太大麻烦。不过,辽宁男篮不能太轻敌。一方面,南京同曦队并非没有战斗力,队内拥有西热力江等颇具实力的国内球员;另一方面,如果辽篮延续开局慢热的状态,让南京同曦队球员找到投篮感觉,就相当于给自己提升比赛的难度。争取尽快建立领先优势,让比赛进入自己擅长的节奏,对于辽篮而言才是最优选择。

导视 今日11:00 CBA常规赛
同曦VS辽宁
辽宁卫视体育频道直播

足协杯 山东鲁能队晋级决赛



12月13日,在2020赛季中国足协杯半决赛第二回合比赛中,山东鲁能泰山队以1:0战胜武汉卓尔队,从而以两回合总比分6:0晋级决赛。这是山东鲁能泰山队球员段刘愚(右一)在比赛中带球突破。

全国冰球锦标赛 上海队胜安徽队



12月12日,在云南腾冲举行的全国冰球锦标赛男子组第二阶段比赛中,上海队以5:4战胜安徽队。这是安徽队门将邵佳乐(右)在比赛中防守。

本版照片除署名外由新华社提供

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制

河北蔚县 焦新德剪纸